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PRIKAZ KONFERENCIJE

XVI. Međunarodna EuSARF
konferencija 2021 – Perspektiva djeteta 

ZHAW University of Applied Sciences Zürich 
 School of Social Work: Institute of Childhood, Youth and Family

1. – 3. rujna 2021. godine

Od 1. do 3. rujna 2021. godine održana je XVI. Međunarodna EuSARF konferencija 2021 u orga-
nizaciji ZHAW University of Applied Sciences Zürich School of Social Work: Institute of Childhood, 
Youth and Family i suradnji s partnerima Amt für Jugend und Berufsberatung (AJB) Kanton Zürich, 
PACH and INTEGRAS o Perspektivi djeteta (engl. Perspective of the Child). Ukorak s aktualnim epi-
demiološkim izazovima, konferencija EuSARF 2021 inovativno je kombinirala dva oblika digitalnih 
događaja – digitalnu konferencijsku platformu EuSARF 2021 i trodnevnu online konferenciju u re-
alnom vremenu, od 1. do 3. rujna 2021. godine.

Glavna tema konferencije bila je usmjerena na razumijevanje dječje perspektive u području soci-
jalne zaštite i alternativne skrbi za djecu. Tema konferencije odraz je sve većega stručnoga i znan-
stvenog interesa za razumijevanje i uvažavanje mišljenja djece, njihovih prava i načina na koji ih 
ostvaruju. Predviđeni tematski okvir tako je omogućio okupljanje stručnjaka oko pitanja vezanih 
uz smisleno sudjelovanje djece u procesima donošenja odluka i svakodnevnih životnih pitanja u 
skrbi, prikazu programa i intervencija temeljenih na perspektivi djeteta, kvaliteti tretmanske institu-
cijske skrbi i udomiteljstva, uvažavanju i promicanju glasa djece u socijalnoj skrbi, kritičkom uvidu 
u razlike mišljenja djece i odraslih te primjenu istraživačkih metoda koje omogućuju uvažavanje i 
razumijevanje dječje perspektive.

Digitalna konferencijska platforma, koja je dostupna sudionicima, praktičarima i istraživačima, od 
kolovoza 2021. godine, sadrži plenarna predavanja pozvanih predavača, recenzirane radove u obliku 
videoprezentacije s dostupnim dodatnim materijalima (primjerice, prezentacije, povezane publika-
cije rada i sl.), videozapise, podcastove, digitalne poster prezentacije i publikacije koje su izrađene 
s djecom i mladima koji izlaze iz skrbi. Arhiva sadrži više od 450 videoprezentacija i postera, a na 
njoj se sada nalaze i snimke svih događanja konferencije.

Trodnevna online konferencija odvijala se u rujnu 2021. godine, u realnom vremenu, svaki dan u 
trajanju od 13:00 do 20:00 sati. U tom terminu održavali su se pozvani simpoziji i skupna izlaganja, 
plenarne rasprave i društveni događaji namijenjeni upoznavanju i umrežavanju sudionika. Tijekom 
trodnevne konferencije, u 50 blokova uživo na 11 virtualnih platformi, ukupno je sudjelovalo 550 
sudionika iz više od 40 zemalja svijeta. Osim plenarnih predavanja i simpozija na koje su se sudi-
onici mogli uživo uključiti i postavljati pitanja te diskutirati, organizirana su i virtualna društvena 
događanja na platformi SpatialChat za umrežavanje sudionika.
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Konferencija je otvorena pozdravnim govorom Hansa Gritensa, predsjednika EuSARF organizacije, 
a zatim su slijedila tri plenarna predavanja. Prvo plenarno predavanje održala je organizacija mla-
dih iz Švicarske, The Change Factory gdje su djeca i mladi kao izlagači naglasili što zaista znači slu-
šati i uvažiti perspektivu djece. Ta organizacija mladih aktivno se uključivala u pojedine simpozije, 
plenarna predavanja i ceremoniju zatvaranja te su predstavljali glas djece koji se kritički osvrtao 
na izneseni sadržaj konferencije. Takvo aktivno uključivanje organizacije mladih posebnost je te 
konferencije pri čemu je naglasak stavljen upravo na istinsku i smislenu participaciju djece i mla-
dih, nadilazeći formalne i (isključivo) adultističke perspektive. Nakon toga, slijedilo je predavanje 
Thomas Gabriela (ZHAW Zurich University of Applied Sciences) The Perspective of the Child kojim 
je dao tematski uvod i moguća značenja sudjelovanja djece u istraživanjima i praksi skrbi za djecu i 
mlade. Drugo plenarno predavanje održala je Doris Bühler Niederberger (University of Wuppertal) 
Lifelong silence – ignoring and denying children’s testimonies koja je naglasila važnost društvenih 
struktura, posebice obrazovnih i socijalnih ustanova u prepoznavanju glasa djece u situacijama 
zlostavljanja i zanemarivanja. Nakon plenarnih predavanja do kraja dana slijedila su dva bloka po-
zvanih simpozija u trajanju od dva sata. Tako su se sudionici u prvom bloku mogli pridružiti jednom 
od osam simpozija o socijalnim podrškama mladima koji izlaze iz skrbi, odrednicama donošenja 
odluka za djecu u sustavu socijalne skrbi, socijalnopedagoškog rada s obitelji, kritičkog pogleda 
na sustav socijalne skrbi za djecu, inovativnih načina rada s ranjivim mladima i razumijevanja od-
nosa mladih sa stručnjacima u tretmanskoj institucijskoj skrbi. U drugom bloku simpozija sudionici 
su se mogli pridružiti jednom od osam simpozijima o participaciji djece i mladih u alternativnoj 
skrbi, obilježjima traume kod mladih koji se nalaze u alternativnoj skrbi, odrednicama školovanja 
mladih u skrbi, obilježjima izlaska iz skrbi i učinkovitim intervencijama u radu s rizičnim obiteljima.

Drugi dan konferencije prvo plenarno predavanje održao je Jeroen Dekker (University of Gronin-
gen) o Looking at Voices of the Child. Ideas, Challenges, and Derailments in the Educational Space 
of the Past kojima je naglasio izazove uvažavanja dječjeg mišljenja tijekom povijesne perspektive. 
Zatim je plenarno predavanje održala Urszula Markowska-Manista (University of Warsaw) naziva 
Between two pandemics: Janusz Korczak and children’s rights from the child perspective, o poljskom 
pedijatru i pedagogu Januszu Korzacku koji je bio jedan od najvažnijih pionira zagovaranja dječjih 
prava. Nakon plenarnih predavanja do kraja dana slijedila su dva bloka pozvanih simpozija u tra-
janju od dva sata. Tako su se sudionici u prvom bloku mogli pridružiti jednom od osam simpozija 
o udomiteljstvu, radu s obiteljima s kompleksnim potrebama, kvalitetnoj institucijskoj tretman-
skoj skrbi, participaciji djece u donošenju odluka u sustavu skrbi, uvažavanju dječje perspektive 
u istraživanjima te participaciji mladih koji izlaze iz skrbi. U drugom bloku održani su simpoziji o 
participaciji LGBTQIA + mladih u skrbi, djece migranata, obilježja zlostavljanja iz perspektive djece, 
udomiteljstva iz perspektive djece, razumijevanja ranjivosti i dobrobiti iz perspektive djece i pri-
mjera skrbi vođene smislenom participacijom djece (engl. youth-guided care).

Treći dan konferencije održana su dva plenarna predavanja. Emily Keddell (University of Otago) go-
vorila je o pitanjima nejednakosti i intersekcionalnosti u sustavu socijalne skrbi u prezentaciji pod 
nazivom Systemic responses to intersecting inequities in child protection systems: recognising the 
embedded child. Zatim je plenarno predavanje održala Sabine Andresen (Goethe University Fran-
kfurt) o Children’s perspectives on vulnerability, needs and well-being in education gdje je naglasila 
važnost obraćanja pažnje na uvažavanje dječje perspektive i ove posebno ranjive skupine djece u 
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društvu. Nakon plenarnih predavanja održan je jedan blok simpozija o učinkovitosti terapeutske 
institucijske skrbi, otpornosti djece i mladih, donošenja odluka i procjene djece u sustavu skrbi te 
izlaska djece i mladih iz skrbi. Na samom kraju konferencije održano je službeno zatvaranje na ko-
jem su se pridružili organizatori konferencije i mladi iz organizacije The Change Factory. Zajedno su 
istaknuli ključne poruke konferencije, zahvalili svima na sudjelovanju te naglasili važnost daljnjeg 
razumijevanja dječje perspektive i smislenog uključivanja u području socijalne zaštite i alternativne 
skrbi za djecu te i u sve faze istraživanja u tim područjima.

Doprinos programu konferencije dali su i članovi EuSARF Academy odbora, organizacije mladih 
istraživača na području socijalne zaštite za djecu i obitelj te alternative skrbi za djecu. U okviru pr-
vog dana konferencije održali su pretkonferencijsku radionicu za mlade istraživače How internatio-
nal networking can help your career. Radi se o izlaganju dr. Monice López koja je podijelila vlastito 
iskustvo i savjete kako se međunarodno umrežavati te je pojasnila kako to može doprinijeti ra-
zvoju karijere kod mladog istraživača. Osim ovog događaja, članovi EuSARF Academy organizirali 
su i virtualno društveno druženje na platformi SpatialChat gdje su na neformalan način predstavili 
svoje aktivnosti, upoznali se sa zainteresiranim mladim istraživačima iz područja i zajednički dis-
kutirali najzanimljivija istraživanja konferencije. Daljnje aktivnosti ove mreže doktorskih studenata 
i mladih istraživača mogu se pratiti na njihovim službenim profilima na društvenim mrežama Fa-
cebook i Twitter.

Na konferenciji su prisustvovale i hrvatske predstavnice putem videozapisa na digitalnoj platfor-
mi. Tako su Gabrijela Ratkajec Gašević, Ivana Maurović i Anja Mirosavljević predstavile rad Child’s 
perspective on family capacities for involving in intervention process koji govori o rezultatima istra-
živanja s djecom u problemima ponašanja i njihovu doživljaju kapaciteta obitelji za uključivanje u 
intervencije. Ivana Borić, Andrea Ćosić i Ivana Gazilj predstavile su istraživanje (Mis)Understandings 
between young people and professionals in residential care gdje su prikazale rezultate kvalitativ-
nog istraživanja s mladima i stručnjacima u skrbi o doživljaju institucijskog tretmana. Istraživanje 
o principima rada doživljajne pedagogije u radu s djecom i mladima pod nazivom Integration of 
principles of experiential learning in Outward Bound programs for children and youth predstavile 
su Marija Mažić, Andrea Ćosić i Ivana Borić. Također, Ivana Maurović i Anja Mirosavljević predsta-
vile su pregled intervencija za obitelji čija djeca manifestiraju probleme u ponašanju u hrvatskom 
kontekstu prezentacijom pod nazivom Review of family interventions program when child manifest 
behavioural problems.

Konferencija je bila iznimno kvalitetno organizirana te je potaknula okupljanje vodećih znanstve-
nika i praktičara iz područja u području socijalne zaštite i alternativne skrbi za djecu. Bogat i za-
nimljiv program omogućio je uvid u aktualnosti u području zaštite djece, mladih i obitelji, a krea-
tivni formati sudjelovanja omogućili su razvoj novih suradnji, razmjenu promišljanja o aktualnim 
izazovima u tom području te otvorili mogućnost za nova međunarodna istraživanja. Ono što je 
posebno važno istaknuti je da su organizatori konferencije nakon završetka otvorili registraciju za 
nove korisnike i time omogućili pristup arhivi svih konferencijskih sadržaja uz uplatu kotizacije za-
interesiranoj stručnoj i znanstvenoj javnosti koja nije bila uključena u konferenciju. Više informacija 
o načinu registracije može se pronaći na službenim stranicama konferencije1. Ova bogata arhiva 
recentnih istraživanja i primjera prakse može biti korisna i zanimljiva studentima, znanstvenicima 

1 https://eusarf2021.ch/registration/?fbclid=IwAR303MGAL7khvEjuO6gHSUnqXVcBCHCiID3E9jFXtP9AJWI1CPonryKUYxg 
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i praktičarima u području socijalne zaštite, pravosuđa, alternativne skrbi za djecu i mlade te svima 
ostalima koji se bave zaštitom prava djece (posebno prava na participaciju) i poboljšanjem kvali-
tete intervencija za tu skupinu djece i mladih.

Pripremile:

Andrea Ćosić 
Ivana Borić
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